

从小学到大学，黎族小伙陈声望七年不间断照顾孤寡老人李阿婆——

# 稚子真情在 暖得夕阳红



飘扬海岛的青年旗帜

■ 本报记者 金昌波 实习生 熊珊珊

“现在的年轻人能这样照顾一个无亲无故的孤寡老人，真值得敬佩……”听说省里的报社专门派记者来采访陈声望，陵水黎族自治县光坡镇武山村这个宁静的小山村一下子热闹起来。刚到村口，大家就将记者团团围住，都要说说小陈的好。

21岁的陈声望出生于这个小山村，如今是海南科技职业学院的一名普通学生，

助小组到阿婆家照顾阿婆。

2011年，他俩一起被离家8公里的陵水中学录取读高中，成为住读生后，虽然离家远了，但是他们照顾李阿婆热情丝毫不减。高二那年冬天，李阿婆家的厕所意外塌了，陈声望和董俊杰知道后心急如焚，马上抽时间去阿婆家帮阿婆重新搭建起一间“微型房”。

“阿婆的脚不好，不能穿鞋，冬天太冷，阿婆一个人去外面不方便又危险，所以一定要建个简单的房子给阿婆遮风挡雨。”陈声望还记得，由于他们都没有建房子的经验，又缺乏建房材料，他们就分别从家里拿来木材、塑料纸、水泥等所需品进行一遍又一遍地尝试。“建房过程中，阿

婆又紧张又担心，可当‘微型房’建成后，看到阿婆的笑容，我们感到非常满足。”

七年来，当初和他一起照顾阿婆的同伴们都已经一一远去，陈声望却仍坚持照顾老人。不久前，陈声望与董俊杰带着两人亲手做的两张凳子去看望阿婆，却得知阿婆因为摔伤被家人接走了。

“阿婆身体不好，年纪又大了，我们都很担心。”说到这里，陈声望语气哽咽起来。“下次放假回家，我要把一直放在家里的凳子送给阿婆，让阿婆快点好起来。”

采访中，陈声望语气坚定。“知道吗，在与阿婆相处一个月后，阿婆就把我当成亲孙子了，逢人便会提起我。”陈声望说，这是令他最为感动的一件事情。

如今，陈声望已经是海南科技职业学院大一机电工程系汽车检测与维修技术2班的一名学生。刚进大学的他立刻就加入了学校的青年志愿者协会，希望继续进行自己的志愿服务之旅。

他说，自己经常顶着烈日在马路边指引路人文明通行，有时一站就是好几个小时；看到横穿马路的行人时，会毫不犹豫地上前提示；看到路边行动不便的老人，会义无反顾地上前去搀扶他们，直至将他们送到安全的对面……

“尽自己最大的力量帮助他人，在帮助他人中感受自己的存在和生活的充实。”陈声望认为，这是自己心中对志愿者最真实的理解。(本报海口5月14日讯)

## 海口医保参保人社保卡开始发放

本报海口5月14日讯 (记者邓海宁)记者近日从海口市人社局获悉，伴随着海口社会保障卡管理中心的揭牌，城镇居民基本医疗保险参保人的社保卡申领工作正式启动，凡在海口市正常参加本年度居民医保的参保人可就近到社保卡服务网点自行申领社保卡。

海口社保卡管理中心联合社保卡代理金融机构海南省农村信用社、海口

农村商业银行在全市共设立了41个社保卡服务网点(可登录官网http://hi-hk.lss.gov.cn查看)，开放受理社保卡申领、激活等业务。

社保卡实行参保人“一人一卡”，首次发卡免费，领卡人可自行到社保卡服务网点进行申领，申领时需提供本人二代身份证原件和复印件1份、标准1寸近期正面白底深色衣服免冠彩色证件照片1张。

## 残疾青年意外身亡 获助残志愿活动理赔

本报海口5月14日讯 (记者陈蔚林 通讯员朱帆)记者从团省委获悉，日前，阳光人寿保险股份有限公司海南分公司对保亭残疾青年胡某意外身亡事故进行了理赔。这是去年团省委和省志愿者协会启动助残“阳光行动”志愿服务活动以来实施的首例理赔工作。

去年，团省委响应团中央号召，在全省范围内开展主题为“心手相牵 共享阳光”的助残阳光行动志愿服务，由爱心企

业——阳光人寿保险股份有限公司海南分公司向全省1万名残疾青少年捐赠了价值5亿元保额的意外身故保险。

今年2月19日，保亭残疾青年胡某乘坐友人的摩托车发生交通事故，经抢救无效于次日身亡。保亭团县委第一时间与阳光保险公司联系理赔相关事宜，其家人4月21日提交了索赔资料。阳光保险公司迅速受理，三天后办结案件，并赔付胡某家庭5万元。



防震演习  
保护生命

5月12日，海口市秀英区永兴中心小学一年级学生按照专家与老师的  
要求，抱着头有序地快速离开“地震”中的教室，疏散到操场上。由秀英区科  
技工信局牵头组织的全区中小学预防地震灾害演习5月份在全区170多所学  
校及幼儿园举行，全体师生将学习逃生、保护、救助等基本技能与相关科  
普知识。

本报记者 苏建强 通讯员 陈创森 摄

## 一季度我省城镇新增就业人数2.33万人

本报海口5月14日讯 (记者洪宝光)今年第一季度全省城镇新增就业人数23364人，下岗失业人员再就业8688人，农村劳动力转移就业5.9万人。这是记者从海南省人力资源和社会保障厅获悉的。

第一季度，全省城镇新增就业人数23364人，完成全年任务的26%，同比下降19.05%；下岗失  
业人员再就业8688人，完成全年任务的25.6%，  
同比增长4.26%；农村劳动力转移就业5.9万人，  
完成全年任务的69.41%，同比增长59.5%。

从第一季度数据来看，在我省经济增速略为趋缓的背景下，除城镇新增就业人数下降外，农村劳  
动力转移就业人数、下岗失业人员再就业人数等就业工  
作指标均呈现平稳态势，就业局势保持基本稳定。

## 海南机电工程学校举行招聘会 100多家企业 提供3000多个岗位

本报海口5月14日讯(记者洪宝光 郭景水)  
昨天，海南省机电工程学校举行校园招聘会，吸引  
汉能薄膜太阳能有限公司、广州奥的斯电梯有限公  
司海口分公司等100多家企业进场招聘，提供  
3000多个工作岗位。

当天上午，简短的招聘会启动仪式后，即将毕  
业的学生纷纷递上简历。经过面试，机电技术与  
应用专业的林明章被汉能薄膜太阳能有限公司录  
用，拿到毕业证书就可以上班了。

海南省机电工程学校副校长孙琦表示，为了  
解决学生就业问题，多年来，学校积极与企业对  
接，根据企业需求培养学生，让学生掌握更多技  
能，以尽快走上工作岗位。

## 省工业学校2015届 毕业生全部就业

本报定城5月14日电 (记者洪宝光)记者从  
海南省工业学校获悉，该校2015届毕业生1602人，  
已全部找到工作岗位，毕业生“零剩余”。

“工作已落实，将到三亚一家酒店工作。”据  
2015届旅游服务专业一名陈姓毕业生介绍，目前  
她同专业的同学都已实现就业。

据了解，海南省工业学校毕业生受企业和用  
人单位如此青睐，关键在于学校专业设置面广，始  
终瞄准市场“缺口”，适时调整办学层次和专业结  
构，突出重点专业，做到“人无我有，人有我优，人  
优我新”。

**图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善**

**图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善**



运城沈康 吕晶剪纸

突遇横祸  
牵挂他人

吴斌  
人民日报漫画增刊  
中国网络电视台

**图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善**



运城王珍珠 沈康剪纸

莆田三义  
勇斗歹徒

人民日报漫画增刊  
中国网络电视台